

抛下年入40万元的事业,885天骑行8万公里,花了60多万元

“豪哥”:换个活法,值得!

站在苏州的一座大桥上,面对着五彩霓虹灯映照的河水,33岁的胡豪忍不住激动地大声呼喊着:“我回来啦!三年,三年!苏州,我终于回来了!”

2018年5月20日,在30岁生日那天,他放下了年收入40万元的事业,放弃了舒适安逸的生活,一人一单车开始出发。在885天的时间里,他骑行8万公里,花去60多万元。他说,三年的远行,八万公里的路程,让他撕碎了以前的一切,找到新的自己,“虽然一路花了很多钱,经历了九死一生,但是我觉得值得!”

从苏州出发

抛开年收入40万的事业“说走就走”

胡豪是江苏省宿迁市宿城区人。因为家境一般,胡豪初中毕业后,就开始到苏南打工,有了一定的积蓄后,胡豪自学读了中专,毕业后到了苏州一家医院的药房工作。2014年开始,喜爱健身的胡豪开起了健身房,年收入在40万元左右。

他说,也因为小时候家里比较贫困,看着别人骑自行车,好想有一辆自行车,所以骑行成了他儿时的梦想。工作之后,胡豪买了一辆自行车,开始了骑行追梦,他觉得骑行能带

给他自由自在的感觉,带给他精神上的思考。2015年胡豪从成都骑行到拉萨,骑了20多天,行程2200公里。

2018年5月20日是胡豪30岁的生日,他做出了人生中的一个重要的决定,放下手中的健身房,计划花3年时间骑行全国,预计里程10万公里。“我想通过骑行换个活法,重新选择一种生活方式。”胡豪说,“当时也是单身,所以就义无反顾地出发了。”

带着35公斤的行李,15公

斤的自行车,胡豪开始了旅程。

“苏州,三年后见。”临行前,胡豪发了个微信朋友圈。

于是,三年时间,从东北的原始大森林,到西部的茫茫大漠,从冰雪北国,到南方的海水沙滩,都留下了胡豪骑行的身影。晴天的时候,胡豪一天可以骑行100多公里,雨天也能一天骑60公里左右。每到一个地方,胡豪都会去当地邮政局盖上一枚邮戳,在他所带的地图上,密密麻麻的都是他的“足迹”。

“九死一生”的遭遇

沙尘暴、泥石流……不放弃创造奇迹

在穿越塔克拉玛干沙漠时,胡豪遇上沙尘暴,被困在帐篷里两天,“其实才两天时间,但我感觉像过了一个世纪,不知道什么时候它会停下来。”

风沙过去,沙子漫到了小腿位置,“所幸路边有防沙带,公路上的沙子并不多,我于是骑着车继续上路。”15天后,他终于走出了这片大沙漠,“走出之后的喜悦这辈子都忘不了。”

去年八月底的一天,胡豪

骑行前往甘肃陇南,沿途山脉连绵起伏。早上八点出发,按照正常的骑行速度,他估计晚上六点就能到达。因当地雨水比较多,山体泡松了,胡豪遇到了山体滑坡,“情况更紧迫,连多想的时间都没有,看着山上岩石一块块落下来,我没地方躲,就赶紧往前骑,把能丢的东西都丢了。”

到了塌方的地方,胡豪把车子扛在肩上往前走,泥水陷

到了他大腿,很多路面都被埋了。100多公里长的道路,塌方了200多处。一直到次日凌晨4点,胡豪才到了陇南,“那种感觉没法形容,真的是‘死里逃生’。”胡豪说,“任何一次只要我自己的意识里有一点点放弃的念头,我可能就不能活着走出来了。也是这一次的经历,让我懂得了能创造奇迹的,最终还是自己。”

一次心灵的洗礼

在大兴安岭深处感悟生命意义

每到一个地方,胡豪都会去和当地的少数民族接触,了解当地的文化和传统。骑行的第125天,胡豪进入大兴安岭深处。他要到敖鲁古雅去,寻找中国最后的狩猎部落——鄂温克族。

找到鄂温克人的住处后,胡豪也看到了森林中的精灵——驯鹿。一只驯鹿用神秘的呼喊声把森林里的驯鹿都召唤出来迎接胡豪。鄂温克人邀请了几个朋友一起吃饭,欢迎胡豪的到来。“我负责削竹签串肉,鄂温克的朋友负责烤肉,席地幕天,大口吃肉,那滋味真的很难忘。”

在敖鲁古雅,胡豪呆了一个星期,在鄂温克人和驯鹿之间,胡豪看到了人与自然可以相处得那么和谐。鄂温克人祖祖辈辈以饲养驯鹿为生,这里有二三百只驯鹿,只要鄂温

克人发出一声召唤,驯鹿就会跑过来,鄂温克人一个个检查是否吃饱了,没吃饱,再喂食一些豆饼之类的。驯鹿则可以给鄂温克人搬家、驮东西。

和驯鹿人相处的这段时间,胡豪被深深地触动,“他们在森林里过着几乎与世隔绝的生活,甘于寂寞,只为了守护这片净土,保护森林里的精灵,守护一个民族的使命和文化。我看到了生命的意义在于追求精神世界的丰富,而不是一味地追求物欲。出来以前,我会想着怎么赚钱,纠结于生活的一地

鸡毛,但看到了更多人和事之后,我会觉得生命有许多多的存在形式,只要保持心里的安宁就好。”



胡豪在苏州出发前



胡豪骑行途中,会把美好的风景记录下来

两个不一样的春节

节目远离家乡 “想家了,家人最重要”

胡豪骑行出发时,父亲60岁,母亲也快60了,他有一个哥哥和一个姐姐。临行前,他回宿迁老家向父母告别,父亲虽然不太能理解儿子骑行的意义,但他还是支持儿子,“妈妈很是不舍,她不善于表达,但我能看得出来。”

在骑行途中,为了不让父母担心,只要手机有信号有电,胡豪就要和家人视频一次。

骑行途中,胡豪在外度过了两个春节。第一个春节,他骑行到了湖北荆州,苏州的一个朋友恰好带着家人到荆州的岳父岳母家过年。在朋友的邀请下,胡豪在这个朋友家度过了春节。

去年春节前,胡豪骑行到广西防城港市,并到了与防城港市接壤的越南,“没有春晚和烟花,没有家人的陪伴,多少有点孤独,也是在那个时候会深深地想念家人,意识到家人的重要的,意识到往年一家人在一起团聚的时光多么温暖与美好。”

去年春节后疫情发生,胡豪回到了防城港,把自行车寄存在一家酒店,坐飞机回了苏州和宿迁老家。一直到四月底,他重新回到了防城港,再次踏上骑行之旅。

胡豪说,今年春节前夕,他结束了三年的骑行,“可以好好陪陪父母过春节了,也是因为骑行,今年的春节对我来说变得比往年更有意义。”

回到苏州

“撕碎以前的一切,重新出发”

带着一身的疲惫,胡豪回到了苏州。胡豪算了一下,这次骑行总共离开家965天,由于疫情原因停止了80天时间,所以骑行的时间一共是885天,换了5辆自行车,骑行里程达到8.1万公里。胡豪有些遗憾的是,因为疫情原因,港澳台没有去成。

骑行即将结束之际,胡豪在朋友圈发出了这样的感叹:“三年的远行,八万公里的路程,才明白只有告别世俗、虚荣、固执,否定之前的自己,撕碎以前的一切……”

胡豪告诉笔者,这次骑行和以

往的骑行都不一样,“记得在无人区骑行时,一个人在路上听风的声音,那种空旷让我忽然放下一身的疲惫,变得更轻松了,就好像能在寂静无人时听到自己内心的声音一样。”

“这次骑行花去了60万元左右,相当于我一年半的收入了,但我觉得花600万也值。”现在,胡豪重新开始了健身房,一切从头开始,“我现在能感受到,自己和以前不一样了。做一件事,不再像以前那样要去反复地想,而是会立刻去做,因为走这一遭,让我更深刻地明白,行动才是最重要的。”

胡豪的心中有一个梦想,那就是积累一定财富后,不是去买房买车,而是继续行走,走遍祖国大地,去拍摄山川河流,记录各民族的生活习俗和各地的风土人情……

据扬子晚报